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След хубавото начало в съ 
бота, за което завчера инфор 
мирахме читателите, фестива
лът изведнаж набра висота е 
включването в него на лайп
цигския оркестър „Геваидха 
уз”, Към първия концерт на 
този прославен колектив ру- 
сеици проявиха изключителен 
интерес. В неделната вечер 
Домът на културата не можа 
да побере желаещите да чуят 
гостите от ГДР, въпреки че 
салонът бе претъпкан и от 
правостоящи. Публиката по
срещна излизането на гостите 
на сцената с приветствени ап 
лодисменти. Аплодира тя и по 
явата па главния диригент 
Вацлав Нойман.

В своята неделна програма 
оркестърът изпълни Симфо
ния № 4 от Ф. Гайслер, Сим
фония № 8 от Бетовен и Сим 
фоиия № 2 от Брамс. Публи
ката така възторжено прие и 
ентусиазирано аплодира орке
стъра, че гостите бяха прину
дени да изпълнят на бис увер 
тюрата „Егмонт" от Бетховеи. 
На диригента и на оркестъра 
бяха поднесени много цветя. 
За блестящите качества на ко 
лектива и за неговите огромни 
изпълнителски възможности 
поместваме отделна рецензия. 

ВДИЙЯ 
ЗА Ф-ОИ»

Представител на редакция 
та се срещна вчера с главния 
диригент па лайпцигския брке 
етър „Гевандхауз" В. Нойман 
и го помоли да изкаже впечат 
ленията си от нашия фести
вал, както и мнението си за 
неговото бъдещо развитие.

— Очаквах още преди да 
тръгнем, че това наше пъту
ване ще бъде много интерес
но и ще ни предложи приятни 
преживявания. Но очаквания
та ми бяха далеч надминати. 
Макар и млад русенският фе 
стивал е вече много известен. 
Аз мога да твърдя това за 
ГДР, където той се радва на 

популярност. При това искал 
специално да отбележа, че на 
ред с приятелските отноше
ния, които съществуват меж
ду България и ГДР, Русе иг
рае в тях особена роля. И не 
напразно неговото начало бе
ше сложено в Тясно сътрудни 
чество именно между Русе и 
ГДР.

За мен е особено приятно 
да отбележа, че намирам във 
вашия град много ентусиази
рани хора начело с ръководя 
телите на града, които са си 
поставили благородната амби 
ция да укрепват и развиват 
това начинание. Искам да под 
чертая, че това дело се огла
вява от ръководителите. И съ 
щевременно да ги похваля, 
загдето така много милеят и 
отделят толкова внимание и 
толкова силя за дело като ва
шия фестивал.

Искам да напомня, че фе 
стивалът ще изиграе много го 
ляма роля не само за музикал 
ното издигане на вашия град, 
но изобщо за неговото бъде
що развитие като културен и 
туристически център. От своя 
страна музикалната обществе 
ност в нашата родина ще под 
помага всячески русенки в то
ва начинание.

КАНА®» 
деиш 
мимо шадт, 
който беше гост на фестивала 
за няколко дни, преди да от
пътува за София, направи за 
вестника следното интервю:

— Аз съм изненадан, че в . 
Русе, един сравнително малък 
град, намерих такъв оркестър. 
Той ми направи силно впечат
ление и със състава си. и с 
хубавото си професионално 
равнище. Програмата, която 
изпълни, бе трудна и добре 
подбрана, за да ни покаже 
българската музика от една 
епоха, която е била решаваща 
за изграждане на музикалната 
култура на вашата страна. Но 
за нас, чужденците, пък и не 
само за нас, а и за вашата пу 
блика, според мене, би било 
по-целесъобразно, ако в- ппо- 
грамата бяха включени про
изведения на композитори от 
различните поколения.. Това 
би дало възможност за съпо 
ставка и би очертало тенден
циите в развитието на1 бълтар. 

ската музика. При това публй 
ката би бнла ио-добре подгот 
вена да приеме новото.

Русенският музикален фе
стивал е много интересна и 
перспективна инициатива. Ала 
за да бъде фестивалът подули 
ризиран, за да придобие той 
по-широка известност в чуж
бина, трябва да бъде реклами
ран. Например, у нас има му
зикални издания, в които би 
могло да бъдат поместени ма
териали не само относно ис
торията и облика на фести
вала, но също така и редица 
материали за го. Русе и за не
говите околности. В това отно
шение би могло ла се отпеча
тат много и разнообразни ре
кламни материали за чужби
на. Освен това Русе би могъл 
да предложи една по-богата и 
разнообразна програма за чуж 
денците. В момента ми идва 
на ум идеята да се подредя 
един шлеп на реката, на кой
то да се предложат на гостите 
фолклорни изпълнения на хо
рове. танцови групи, ансам
бли, които да запознават го
стите с тъй интересните, бих 
казал удивителни с елементи
те на екзотиката, български 
старинни обичаи.

НА В ПЮ
Вчера на ооед ръководство

то на лайпцигския оркестър 
„Гевандхауз" начело с глав
ния диригент Вацлав Нойман 
посети градския народен съ
вет. Гостите бяха посрещнати 
от заместник-председателя на 
ГНС Михаил Луканов. В тър
жествена обстановка той ги 
прнветствува за вниманието, 
което са оказали на града, и 
изтъкна, че именно в сътруд
ничество с ГДР бе сложено 
начало па Мартенските музи
кални дни. Той връчи на В. 
Нойман почетния знак на Ру
се — златен .заедно с Албума 
на града като символ на лру;К 
бата, любовта и признателно
стта на пусенци към високите 
гости. Накрая пожела гного 
успехи в бъдещето, за Па па- 
сте славата им на забележи
телни музиканти. На остана
лите гостя бе впъчена почет
ната значка ка Русе.

Вацлав Нойман благодари 
на М. Лгка^ов за оказалата 
чест, вдигна наздравица за 
българо-геп^анската дружба 
и по-свеппялно за дружбата 
между ГДР и Русе, по
жела фестивалът да крешге и 
се разширява от гспт^а па го- 
ли”а.


